



Прочти и передай другому

Голос ПРАВДЫ

Волжский выпуск



kprf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 15 (656) от 30 марта 2023 года

Мы за ценой не постоим!..



23 марта в Государственной Думе состоялся отчет Правительства РФ. Перед депутатами выступил премьер-министр М.В. Мишустин. Затем состоялись выступления представителей парламентских фракций. От имени фракции КПРФ выступил ее руководитель Г.А. Зюганов:

Перед державой стоит множество задач. Прежде всего - войти в пятерку ведущих держав мира. Страна, которая обладает третью мировыми запасами природных ресурсов, должна быть в числе наиболее развитых государств планеты. В противном случае ее разорвут на части.

Итоги этого года определит исход войны. Он также определит все, что связано с социально-экономической ситуацией и настроениями граждан. Пока что цены по-прежнему растут, «коммуналка» дорожает, а настроения в некоторых регионах очень тревожные. Кроме того, ситуацию будут определять и выборы - как в местные органы власти, так и предстоящие в следующем году выборы президента.

Надо отдать Вам должное: Ваш отчет носит комплексный характер. Хочу напомнить, что за последний год в Государственной Думе выступили четырнадцать министров. В частности, министр иностранных дел Сергей Викторович Лавров выступал дважды - по понятным соображениям. Также прочитались два вице-преьера - Новак и Хуснуллин. И сделали это профессионально и грамотно. Мы поддержали все их ключевые идеи. Вы сегодня наметили программу, соответствующую этой цели. Но она требует дружной, согласованной работы всех подразделений.

Надо сделать все, что необходимо для сплочения общества, которое сегодня расколото. Подлинное единство общества невозможно, если в нем имеет место серьезное социальное расслоение. А сегодня почти у половины граждан доходы не превышают 20 тысяч рублей в месяц. Также надо обеспечить талантливым людям простор для творчества. Но для этого требуются качественно иные условия. Важнейшие из них - принципиальное увеличение госу-

дарственных инвестиций в науку и образование, улучшение профессиональных и материальных условий труда наших ученых, вузовских преподавателей, учителей.

На мой взгляд, спасительная победа наступит только тогда, когда мы поймем, что надо обобщить опыт, который накоплен за последние столетия. И который дал самый эффективный результат. У нас есть уникальный опыт Советской страны, развивавшейся на протяжении тридцати лет ленинско-сталинской модернизации средними темпами 14% в год. Есть опыт китайских реформ, благодаря которым в течение тридцати лет ежегодный рост экономики Китая составлял более 10%.

Еще не так давно у нас были два варианта выбора: или глобализация по-американски, или советизация, возвращение к опыту социализма. Убеден, что сегодня остался только один выбор. Потому что глобализация по-американски уже предъявила нам «черную метку». Западные глобалисты обнагтели до такой степени, что наложили санкции на всех, сидящих в этом зале: министров, депутатов, руководителей законодательной и исполнительной власти, а также на целые трудовые коллективы. Более того, они предъявили обвинения в уголовных преступлениях руководителям нашей страны. Так что дальше ехать некуда! И надо давать жесткий, предельно конкретный, ясный и четкий отпор в ответ на такие действия. Прежде всего его надо давать в финансово-хозяйственной области. И для этого у нас с вами есть необходимые ресурсы и решения.

На мой взгляд, самая большая угроза сегодня - это угроза внутреннему суверенитету. Президент четко сформулировал ключевую стратегическую задачу: суверенитет, национальные традиции и ценности. Мы двумя руками «за»! Но без внутреннего суверенитета эта задача нерешаема.

Требуется укрепление внутреннего суверенитета, прежде всего - экономического. Невозможно накопить ресурсы, необходимые для устойчивого роста экономики, технологического прорыва и мас-

штабного импортозамещения, не осуществив национализацию минерально-сырьевой базы и индустриализацию страны. Премьер-министр в своем сегодняшнем докладе обозначил шесть ключевых приоритетов в соответствии с посланием президента. И мы их активно поддерживаем. Но мы также неоднократно предлагали использовать уникальный опыт наших ведущих ученых и специалистов: Алферова, Мельникова, Кашина, Харитоновна, Коломейцева, Савицкой, Останиной. Это опыт создания учебно-производственной базы и новых школ, институтов и объединений. И его можно реализовывать во всех индустриальных центрах. Мы готовы поделиться этим опытом и вместе с вами провести соответствующие семинары.

Что касается финансового суверенитета, то не хочу никого обидеть, но это полное безобразие, когда за год войны из страны вывели 260 миллиардов долларов! Кроме того, 350 миллиардов долларов российских средств были арестованы за рубежом. Таким образом, общая сумма наших финансовых потерь за последний год превысила 600 миллиардов долларов! На такие деньги можно не только Новороссию, но и всю страну отстроить!

Первый вице-премьер Белоусов собрал олигархов и попросил у них 300 миллиардов рублей, чтобы закрыть дыру в бюджете. Но олигархи вовсе не торопятся идти на встречу правительству в этом вопросе. Даже в такое непростое время им явно не хочется делиться со страной своими капиталами. Хотя у них в карманах и на счетах скопился в общей сложности 81 триллион рублей! Средства, второе превышающие размер федерального бюджета!

Теперь о том, что касается технологического суверенитета. «Аэрокосмическая долина» - это Ваша идея, Михаил Владимирович. Мы с Вами ее подробно обсуждали. Вы нашли дополнительные 100 миллиардов рублей для финансирования электроники, станкостроения, приборостроения. Вы сами - блестящий специалист в этой области и разговариваете с любыми производителями на абсолютно понятном им языке. Но инновации требуют более активной и действенной поддержки.

Наша фракция в Государственной Думе готова активно участвовать в этой работе. В частности, у нас замечательно работает дважды Герой Советского Союза, космонавт, ученый Светлана Евгеньевна Савицкая. Так что давайте сложим наши потенциалы!

От первого лица



Депутаты фракции КПРФ в Госдуме дали пресс-конференцию накануне отчета председателя правительства России Михаила Мишустина перед депутатами. Депутат Государственной Думы Российской Федерации от Республики Марий Эл, первый заместитель председателя комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству Сергей Иванович КАЗАНКОВ поднял вопрос продовольственной безопасности и финансового положения сельхозпроизводителей, перспектив их труда в наступившем году. В частности, он сказал:

- Фракция КПРФ обращает особое внимание на жителей села, проявляет заботу о тех, кто трудится на земле. Наши российские аграрии - предмет гордости нашей страны. Несмотря на все санкции, сельхозпроизводство развивается и растет. А прошлогодний урожай - он вообще рекордный.

Однако существует проблема, которая может просто напросто обнулить трудовые подвиги наших крестьян. Это - избыток, затоваривание зерном. Мы собрали 150 миллионов тонн. Осень была дождливой, часть технических культур - кукурузы, подсолнечника - осталась стоять в полях и будет еще собрана дополнительно. Наша страна ежегодно потребляет 80 миллионов тонн. Избыток составит более 70 миллионов тонн. Правительство сообщает, что интервенцию произвести не может - нет места на складах и в хранилищах.

Самый разумный путь - продать зерно потребителям в дружественных странах. Но есть проблемы. Цена на российское зерно регулярно падает, только за последний месяц - на 10 процентов. Кроме этого, растут и экспортные пошлины. Только за месяц они поднялись с 4500 до 5500 рублей за тонну. Поэтому продавать за рубеж стало крайне невыгодно.

Переживают и те, кто выращивает семена подсолнуха. Год назад семечка стоила 35 рублей за килограмм, сей-

час - 19. А тариф на вывоз за рубеж составляет 50% от стоимости. По этой причине у нас в стране разрываются многолетние контракты, а на пункты приема стоят многодневные очереди.

Мы с коллегами подготовили обращение в правительство на имя Мишустина о том, что необходимо временно заморозить экспортные пошлины, чтобы наши сельхозпроизводители могли спокойно вывезти и продать зерно, вернуться к нормальным ценам, чтобы у нас было рентабельное сельское хозяйство.

На своих страницах в социальных сетях депутат Государственной Думы от Республики Марий Эл Сергей Казанков высказался об отчете Председателя Правительства России Михаила Мишустина перед депутатами Госдумы:

- 23 марта в Госдуме заслушивали правительственный отчет. Доклад премьер-министра Михаила Мишустина был очень обстоятельным, с большим количеством цифр. Много раз звучала мысль, что все планы за прошлый год были выполнены практически на 100%.

Но вот несколько цифр. За прошлый год было построено 250 школ, 270 больниц и 240 детских садов. Вроде бы всё по плану выполнено. Но если это пересчитать на число россиян, цифры получаются нерадостные: 1 школа на 584 тысячи человек, 1 больница на 540 тысяч человек, 1 детсад на 608 тысяч человек. Стоит ли удивляться, что в советское время в России было 70 тысяч школ, а сейчас 40 тысяч? Было 12,5 тысяч больниц, а сейчас 5 тысяч. Было 88 тысяч детских садов, а сейчас 49 тысяч.

В стенах Госдумы сегодня также много раз звучала мысль, что Россия должна взять новый курс на ускоренное развитие.

Думаю, что для этого надо ставить более амбициозные планы. Если радоваться тому, что сделали немного, но зато на 100%, вряд ли добьёмся успеха. Планы должны мотивировать!

Факт

Всего в России в 2021 году зарегистрировано более 35 тыс. преступлений коррупционной направленности - почти на 14% больше, чем в 2020 году.

Окончание. Начало на странице 1

Мы за ценой не постоим!..

От этого и тем ребятам, которые сейчас находятся на поле боя, станет на порядок легче.

Я не хочу раскрывать некоторые детали, но скажу, что наши губернаторы-коммунисты проехали всю линию фронта длиной в тысячу километров, начиная от Херсона. Каждую неделю мы навещаем своих ребят на передовой и даем им все необходимое. Это наша принципиальная позиция, и мы будем это делать постоянно.

Что касается политического суверенитета. Я обращаюсь к руководителю «Единой России» Владимиру Абдуалиевичу Васильеву: нам необходимо привести в норму выборы! Не должно быть никаких дистантов, никаких трехдневков и никакой «чернухи». В качестве примера вновь возвращаюсь к победе на выборах главы Хакасии, нашего кандидата Валентина Коновалова. С тех пор, как он возглавил регион, в эфир были выпущены семь с половиной тысяч грязных сюжетов, направленных на его дискредитацию. Хотя он абсолютно честный и достойный человек. И к кому я ни обращался, никто не может остановить тех, кто занимается этой грязью. Мы обязаны все сделать, чтобы прекратилось подобное безобразие! Это необходимое условие сплоченности, способной обеспечить нашу общую победу!

И есть еще такое понятие, как духовный суверенитет. Ведь без русского языка, русской духовности, без многонациональной культурной политики нам не решить ни одной проблемы. Но за последние десятилетия 80 миллионов человек в мире потеряли возможность говорить на русском языке.

Суверенитет начинается с личного достоинства. И если у вас хорошая зарплата, приличная пенсия, если вы чувствуете себя уверенно, то и в семьях будут рождаться дети, а государство станет процветающим. Но для этого надо начинать с поддержки «детей войны», с введения горячего питания для старшекласников, с действенной помощи многодетным семьям. С того, чтобы установить такой прожиточный минимум и такой минимальный размер оплаты труда, которые действительно позволят преодолеть массовую бедность. То есть увеличить их в полтора-два раза в сравнении с нынешними явно недостаточными показателями. Тогда мы решим очень многие проблемы.

Я еще раз хочу поблагодарить премьер-министра, министров и всех депутатов. Сегодня как никогда требуется сплочение общества и наше единство. Нам на всех нужна одна победа! Мы за ценой не постоим!

Отчет депутатов



25 марта в Волжском районе КПРФ состоялась встреча с депутатами Собрания депутатов городского округа «Город Волжск» седьмого созыва. В ходе встречи депутаты фракции КПРФ Бутузов Дмитрий Петрович и Завьялов Юрий Викторович отчитались о проделанной работе перед избирателями Дружбинского, Молодежного округа и товарищами по партии.

В ходе встречи обсуждались вопросы, волнующие волжан: состояние дорог и дворовых территорий, повышение платы за капитальный ремонт в многоквартирных

Долги банкам

Эксперты агентства РИА Рейтинг сравнили соотношение среднестатистической банковской задолженности к среднемесячной зарплате по регионам России.

Марий Эл заняла в рейтинге 56-е место. Объем долга перед банками в среднем на одного трудоспособного жителя в нашей республике составил 276,3 тыс. руб. или 66,0% от годовой зарплаты.

Минимальный уровень за кредитованности зафиксирован в регионах Юга России.

домах, резкий рост платежей ЖКХ в связи с изменениями в порядке начисления платы за содержание общего имущества в многоквартирных домах, о порядке выдачи удостоверений «Дети войны» в городе Волжске и трудностях, с которыми сталкиваются заявители, о мерах, предпринимаемых депутатами по вопросам предоставления земельных участков льготникам, вопросы загрязнения атмосферного воздуха предприятями города и другие. Депутаты получили наказы от избирателей и приняли их в работу.

Первое место в рейтинге занимает Ингушетия. Здесь средний банковский долг жителя республики составляет 41,8 тыс. руб. или 12,2% от годовой зарплаты. На втором месте Дагестан (89,6 тыс. руб. / 24,3%). На третьем - Чечня (85,9 тыс. руб. / 24,4%).

Самой за кредитованной оказалась Калмыкия. Хотя объем среднего долга здесь существенно меньше - 408,5 тыс. руб. Но это составляет 108,8% от среднегодовой зарплаты жителя республики.

Ленькова № 2?

«Куда бедному крестьянину податься?...» Все мы помним эту легендарную фразу из великого кинофильма братьев Васильевых «Чапаев». Сегодня она снова актуальна, и я хочу порассуждать над тем, куда же бедному волжанину податься, кому пожаловаться?

Желание пожаловаться возникает сразу, как выходишь из дома. Проблемы начинаются сразу: то тротуара нет, то его затопили лужи, то нет освещения, то дышать нечем, особенно в пасмурную погоду и когда дует со стороны Марбума, а обычно - все вместе. Зайдя в любой супермаркет, сразу хочется начать жаловаться. В Советское время килограмм был килограммом, литр - литром. Сейчас берешь пачку сахара - а в ней 900 грамм. Покупаешь литр молока - а там 800 грамм. Скрытое повышение цен налицо. Перечислять можно бесконечно, реальная жизнь сильно отличается от того, что нам показывают по телевизору.

Куда со всем этим идти человеку? Можно в администрацию - но там ответ один и тот же: «Это не наша компетенция, и вообще, денег нет, но вы держитесь там...». Наиболее логичным кажется обратиться к своему депутату, которого специально для этого и выбирал, чтобы он отстаивал права и интересы гражданина.

Стоит напомнить, что согласно статье 3 Конституции России основным источником власти в стране является ее многонациональный народ. Который осуществляет свою власть через выборные органы - через депутатов. Что и доказывает - гражданину прямой путь к депутату, он должен помочь. Тем более, что согласно статье 10 той же Конституции, у нас гарантировано разделение властей, при этом власть исполнительная - та же администрация - обязана отчитываться перед выборным органом - депутатами. И депутаты, руководствуясь интересами народа, должны критично относиться к отчетам власти исполнительной - для блага народа, ведь они служат ему, а не администрации.

Но на деле мы видим, что наше городское собрание голосами фракции партии власти безоговорочно принимает все предложения со стороны администрации города. Идет ли это на пользу народу? Сомневаюсь. Например, на ремонт дорог (которые вообще по-хорошему давно пора полностью менять) выделено всего 11 миллионов рублей. Уполномочивали ли избиратели депутатов голосовать за такой бюджет? Снова сомневаюсь.

На моей памяти депутаты группы «Единой России» ни разу не воспротивились воле администрации, не выступили против их решений, ни по какому вопросу.

Всех волжан возмутило повышение размера взноса на капитальный ремонт. Ожидалось повышение на 8-9%, а по факту получили сразу на 67% - больше всех в России. Обсуждение такого скачка депутат Салахутдинов пытался вынести на рассмотрение сессии городского собрания. Депутатское большинство - «Еди-

ная Россия» - быстро замылила тему, мол надо подумывать, посоветоваться, обсудить на президиуме... В общем, зайдите завтра... Волжским районным комитетом КПРФ по инициативе жителей был организован сбор подписей в адрес главы республики Зайцева, чтобы правительство Марий Эл возвратилось к вопросу с целью снижения размера взноса. Подписей - море! Но как поступила глава городского округа Татьяна Бынина?

Бынина отделалась отпиской. Цитирую: «Данный вопрос не может быть вынесен на сессию и заседание президиума Собрания депутатов, поскольку установление минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме не относится к компетенции органов местного самоуправления». На самом деле речь шла о том, чтобы депутаты пригласили в Волжск если не Зайцева, то по крайней мере министра ЖКХ, чтобы донести до него позицию волжан и получить внятный ответ, устраивающий горожан. Это - вполне в компетенции городского собрания. Но даже на это духу у Быниной не хватило. Все это напоминает деятельность Леньковой. А полезна ли Волжску Ленькова-2? Разве мы это уже не проходили?

Другой пример, когда депутаты, что называется, «не при делах». В Волжске действует муниципальная программа «Формирование современной городской среды» 2018-2024 год. Цель программы обозначена четко: «Создание максимально благоприятных, комфортных и безопасных условий проживания населения, а также развитие и обустройство мест массового отдыха населения (парков, скверов, зон отдыха)». На реализацию этой программы ежегодно выделяется порядка 8 миллионов рублей. Объекты благоустройства должны выбирать население через рейтинговое голосование. С 2018 года были благоустроены тротуары по улицам Ленина, 107-й бригады, Кошкина, парк Дружба. В прошлом году основными претендентами на благоустройство оказались район Русской Луговой и участок возле обелиска напротив заводоуправления Марбумкомбината. Победил участок перед Марбумкомбинатом.

Это решение возмутило (особенно, если судить по волжскому паблику ВКонтакте) волжан. Люди считают, что в Русской Луговой строится много индивидуального жилья, много молодежи, но совершенно нет инфраструктуры, микрорайон абсолютно не благоустроен. А что собой представляет участок напротив Марбумкомбината, названный «сквером»? В центре его - обелиск, который был открыт 9 мая 1964 года в память о рабочих, служащих и инженерно-технических работников Марийского ЦБК, погибших в Великой Отечественной войне. И в те годы Марбум не искал, кто будет благоустраивать территорию у обелиска, все делал сам. Уход за этим сакральным местом - святая обязанность Марбумкомбината. В конце

концов, надо честно сказать, что это не самое бедное предприятие в городе. 2 февраля отмечалось 80-летие окончания Сталинградской битвы. В этот день возлагали цветы к обелиску в Парке Победы. Но к марбумовскому обелиску никто не принес ни цветочка, не было к нему ни одной тропинки - снег да снег кругом.

Сейчас этот обелиск «взял в кольцо» автомобильными дорогами - как считают волжане, для удобства Марбума. Участок находится в зоне выбросов комбината. «Аварийный поселок» полностью расселен. Ближайшее жилье - в пределах километра. Это место никак не является ни местом массового отдыха волжан, ни местом проживания. Даже безопасно пройти к нему - проблема, дороги, по которым следуют большегрузы, со всех сторон. Вывод прост: участок, который выиграл конкурс на благоустройство, условиям этого конкурса не соответствует. Его нельзя было даже включать в рейтинговое голосование. Тем более, что в народе говорят (а в «Подслушано в Волжске» и пишут), что голосовали работники Марбума из-под палки, по обязанности. Нет сомнения, что организовать голосование «по обязательке» на рабочем месте гораздо проще, чем организовать жителей той же Русской Луговой. В народе бытует мнение, что комбинат решил просто воспользоваться бюджетными деньгами, зная, что никто не посмеет противиться.

Оппозиционные депутаты сочли результаты конкурса нецелесообразными и неправомерными. Но депутаты «Единой России» тихо и вежливо промолчали. Вопрос закрыт. Жители Русской Луговой - без благоустройства. Марбум важнее!

По-моему, очевидно, что отстаивать интересы народа депутаты-единороссы не могут и не хотят. Их вполне устраивает текущее положение дел. Даже не так: их все устраивает. Приближаются выборы на Матросовском избирательном округе - район 2-ой школы и много-много частного сектора. Там жил и был депутатом Петр Николаевич Кравченко - коммунист, замечательный человек и отличный депутат. До последних дней жизни он встречался с избирателями, был настоящей занозой для администрации, добивался благоустройства своего района. Но болезнью не пощадила Петра Николаевича, и теперь единороссы полны решимости получить еще одно депутатское место, чтобы еще один округ стал «молчаливым».

23 апреля, в день выборов, станет известно, появится ли в городском собрании активный неравнодушный депутат, который будет нести с трибуны слово и мнение своих избирателей, или придут полку молчаливых соглашателей. Очень хотелось бы, чтобы люди пришли на выборы, и на Целине снова появился депутат, чтобы просто человеку было «куда податься» и к кому обратиться.

Николай Семенов

Явление мэра народу



Прекрасная и достойная всяческого поощрения картина - явление мэра народу. Что может быть лучше открытого и доступного чиновника? Как приятно, что в администрации работают такие открытые и человечные чиновники, которые устроили целую серию встреч с жителями города под видом родительских собраний в школах. Как классно в администрации придумали!

Ой, нет! Оказывается, придумали, но не в администрации. И не от широкого сердца и открытой души, а по команде. Ларчик открывается просто - в начале года в правительстве республики вспомнили старую забытую институцию - Единый день информирования населения. Решили эту форму общения власти и народа использовать для снижения социальной напряженности и налаживания конструктивного диалога между руководством и населением.

Собрав руководителей муниципалитетов республики, глава Марий Эл Юрий Зайцев разъяснил им, как правильно использовать «дни информи-

рования»: «Достаточно большое количество жителей собирается на таких встречах, и полученную информацию необходимо передавать членам Правительства, поскольку есть такие вопросы, которые быстрее решить на уровне республиканской власти».

И местные власти взяли под козырек. Дни информирования в виде родительских собраний уже прошли в школах № 6, 7, 9. Готовится мероприятие в школе № 2. По стечению обстоятельств здесь он (если «день информирования») или оно (если «родительское собрание») пройдет в канун проведения довыборов в городское собрание по Матросовскому округу, голосование в котором, по тому же стечению обстоятельств, состоится во 2-й школе. Есть опасность, что этот «день информирования» будет иметь элементы скрытой агитации за своего единоклассника кандидата. Депутатом городского собрания по этому округу был коммунист Петр Николаевич Кравченко. Это был неутомимый труженик, быв-

ший офицер, живший здесь же, на улице Свердлова, напротив школы № 2. Это был Депутат с большой буквы. Обходил свой округ, вникал в каждую мелочь, засыпал администрацию депутатскими запросами, добивался ремонта вечно «убитых» дорог в этом районе, благоустройства конечных остановок, боролся с подтоплениями частного сектора... Он был старейшим депутатом в нынешнем созыве городского собрания, человеком твердых принципов и убеждений. И вот его не стало. Теперь 23 апреля в школе № 2 грядут выборы, и у единоклассников появился шанс заполучить освободившееся место в собрании депутатов. Нет сомнений, что этот шанс они используют на всю катушку. Возможно, элементом этого и станет родительское собрание - день информирования во 2-й школе в преддверии выборов.

А пока на основании уже прошедших родительских собраний можно сказать, что они собой представляют. Кроме родителей учеников школы, где проводится «день информирования», на мероприятиях присутствуют и родители детишек, посещающих близлежащие детские сады. Главным выступающим является глава администрации Волжска Рафис Шагвалеев. Главное в его выступлениях - отчет о работе администра-

ции города за прошлый год. Отчет сопровождается слайдами, цифрами, таблицами.

И слайды, и цифры, и таблицы, как и весь отчет, очень красивые и впечатляющие. Залобуешься. Рапортует, как у Маяковского: «Я вам докладываю не по службе, а по душе. ... Работа адювская будет сделана и делается уже. Освещаем, одеваем нищ и оголь, ширится добыча угля и руды...». Аплодисментов не было, а надо бы - настолько все здорово и замечательно, не город - а сказка, не администрация - а неутомимые рабы на галерах...

Думаю, причина, почему Шагвалееву не аплодировали стоя, в том, что каждый из присутствовавших понимал, что стоит ему выйти из здания школы, как сказка кончится. Неосвещенные проулки, лужи, которые не перепрыгнуть, грязь, заполняющая многочисленные ямы - сказка превращается в тоску смертную. Зато бюджет выполнен на 100%. Странно, почему это не радует?

Конечно, отчет должен быть нарядным - никто же не ждет, что мэр выйдет к людям и скажет: «Все плохо. Работать я не умею. Гоните меня поганой метлой...». Но вот какое наблюдение. Люди задавали мэру вопросы. Ответы были настолько оптимистичные, что душа радовалась. Дороги - сам удивлен, что их

смысл, сделаем! Знаки - поставим! Освещение - пожарная! Односторонне движение - легко! Площадь Пушкина - под личным контролем! И т.д. и т.п. Настолько оптимистично, что не удивило, когда женщина на выходе пробормотала: «Так много обещает! Похоже, что отвечать за свои обещания ему не придется...».

Понятно, что мэр весь вечер на сцене отдувался не один. Группа поддержки была внушительная: и заместители главы, и руководители полиции, центра занятости, пожарной охраны, КДН, ГИМС... Поручение главы республики выполняется масштабно и объемно. Впрочем, искусство красиво отчитываться у нас часто заменяет умение эффективно работать. Сколько за последние годы Волжск видел мэров, которым рисовали такие же замечательные отчеты, и которые они эффектно преподносили жителям. Сейчас это вышло на более высокий уровень - посредством «Единого дня информирования».

Единый день голосования, единый день отчетности, единый день открытых дверей, единый день безопасности дорожного движения, единый день приема граждан, сейчас - единый день информирования... Любят у нас «единые дни». Для помпы или для дела?

Анастасия Мельникова

Недоработка, халатность или системная преступность?

У меня, как жителя города Волжска, окрепло ощущение, что глава администрации города Волжска Шагвалеев, судя по его поверхностному отношению к решению животрепещущих вопросов городского хозяйства, устойчиво создает впечатление случайного, залетного назначенца (не избранного жителями Волжска), пассивно, непрофессионально отбрасывающего трудовую повинность с надеждой на быстрый возможный карьерный рост с отъездом из города. По моему разумению, карьерное продвижение подобных «детей» в комплексе с непосредственными подчиненными типа руководства комбината благоустройства может сопровождаться получением конкретной пользы для нашего государства. Так, если каким-либо самым невероятным образом эту «трудовую» команду внедрить в управление населенных пунктов стран, которые мы называем «недружественными», то спустя некоторое непродолжительное время на месте этих городов и поселков мы сможем гарантированно лицезреть неразбериху, разруху. А пусть не лезут!..

Берем, к примеру, набивший оскомину парк «Дубовая роща», а точнее только небольшую, но очень интересную его часть - туалет. Туалет, которого до сих пор нет. Вернее будет сказать, что он как бы есть, но только не функционирует... Ну а раз так, то его практическая полезность «ноль» при сохраняющейся у народа высокой потребности к отправлению

естественных надобностей. Не стоит забывать, что свежим воздухом дубовой оазиса любят подышать люди почтенного возраста, дети, да просто жители и гости нашего города. И вот, вместо удовольствия от прогулки, общения - мы понуждаем отдыхающих самым диким и недостойным образом решать общечеловеческие, периодически возникающие натуральные потребности!

Хочу посмотреть на проблему с несколько иной стороны. Наверняка многие жители города слышали, что данный «объект типа Эм-Жо» обошелся, судя по смете, около 1,5 миллионов рублей! Можно предположить, что это туалет из разряда премиум-класса, ну что-то типа «Мерседеса» на автомобильный манер. Поговаривали, что там даже музыка должна была играть. А возможно и катапульта предусмотрена для особо засидевшихся. Почему бы и нет, за такие-то деньги... Нечего задерживаться, всем хочется с музыкой...

Задаю себе вопрос: почему же так широко, по-богатому, и непривычно шикарно? Допустим, от избытка желания порадовать, даже побаловать детей, а также их родителей. А вот на вопрос, почему до сих пор все это не функционирует, ответа нет. Все оплачено? Скорее всего, да. Комиссионно принято? Скорее всего, да. Тогда кто в ответе за «деньги на ветер»? Кто смотрит за тем, чтобы «деньги не на ветер»?

Представим на миг бытовую ситуацию, когда семья покупает на с трудом собран-

ные деньги недорогой автомобиль, для удобства, для комфорта семьи и детей. Но этот авто неисправен, мертвым грузом стоит во дворе дома, не имея практической ценности. Такого «хозяина» трудно назвать нормальным хозяином. Резонный вопрос могут задать читатели: зачем, не имея достаточных средств, покупать общественный туалет-«мерседес»?..

Вот она, вся цепочка: кто то проект готовил, согласовывал, комплектовал, вводил в эксплуатацию, комиссия принимала и контролировал. Вопросы к каждому звену этой цепи обозначены в заголовке этой статьи. А во что превратились бюджетные вложения спустя совсем непродолжительное время? В полную же беспомощность, неумение или нежелание содержать финансово емкий социальный объект. К такому печальному положению дел добавляется и бесконтрольный фанатизм доморощенных вандалов.

Теперь переберемся в другой зеленый уголок нашего города - «Дружбинский парк». Здесь время от времени предпринимаются некие попытки изменить содержимое территории парка в сторону улучшения для более душевного времяпрепровождения волжан. Здесь и библиотека под открытым небом, где желающие могут взять что-то почитать. Радует малышей и детская площадка и живой уголок, возведенный местным меценатом. Совершенно недавно в тихую, размеренную жизнь парка ворвалась вихрем информация о возведе-

нии ФОКОТа, что, собственно, и было реализовано молниеносно. Не хочется подробно вспоминать о неоднократных случаях переноса сроков ввода, инфолавины в честь «Единой России», фанфары и прочую дребедень. Что же имеем сегодня? Сам комплекс практически всю зиму проспал под толстым слоем снега, не обслуживался.

Но особый разговор - стойки баскетбольного щита. Ну не установлена корзина для мяча на высоте 305 см, как регламентировано ассоциациями и федерациями баскетбола, и, судя по основательности конструкции, проектом данного физкультурно-оздоровительного комплекса. Только почему-то почти целый год данная конструкция пребывает в скукоженном состоянии. А кольцо на высоте... как бы это мягче сказать - на уровне пояса, а, возможно, и чуть ниже...

Может быть, наши доморощенные кулибины вкупе со спортфункционалами хотят прославить наш город, изобретая новую спортивную дисциплину, возможно, в дальнейшем олимпийскую. Мяч, предполагаю, забрасывать придется не руками (как-то низковато) и не ногами (ну не футбол же), а скорее всего средними частями тела, например, пупком или чуть ниже... И назовут эту игру пупкобол или еще чего похуже. Все это, наверное, смешно и весело, если бы не одно НО. Как и в Дубовой роще снова проект, снова бюджетные средства, снова заказчик-подрядчик, комиссия приемки (возмож-

но), недоделки, недоработки, бесконтрольность и безответственность...

Уверен, что над работником, который мог бы довести эту конструкцию до нормативного состояния, взгромодилась пирамида хорошо оплачиваемых чиновников-начальников. Разумеется, как нимб над всей чиновничьей пирамидой все тот же мэр с постоянной счастливой улыбкой, правда, зачастую беспричинной, типа все прекрасно и в порядке. Вспоминается история, когда этот мэр на второй день своего «прислания» в Волжск стал грудью в дверях здания мэрии, дабы «не пущать» приехавших узнать о городских проблемах депутатов Госдумы РФ и Госсобрания РМЭ. Видимо, так объяснили ему «приславшие» его обязанности. Жаль, что, похоже, не объяснили то, что в городском хозяйстве, кроме «не пущать», часто возникают проблемные вопросы и их иногда приходится решать.

В этом году наш город ожидает финансовое изобилие в 100 млн. рублей на благоустройство Центральной площади.

Снова - бюджетные деньги, проекты, заказчики-подрядчики и ...

Это как у А.Блока: «Ночь, улица, фонарь, аптека

Бессмысленный и тусклый свет

Живи еще хоть четверть века

Все будет так.

Исхода нет».

Под «живи» следует понимать «трудись».

Тема Колесников

Улицы родного города



Большинство волжан в силу занятости мало задумываются над названиями городских улиц, по которым передвигаются ежедневно. Мы ездим, прогуливаемся, спешим по делам. А между тем, практически каждое название хранит удивительную историю. Мы начинаем проект «Улицы Волжска» и приглашаем всех волжан принять в нем участие и рассказать историю своей улицы. Я живу на улице Байдукова и хочу рассказать о человеке, в честь которого она названа.

Наш город образовался, строился и активно развивался в Советском Союзе. В СССР впервые в истории Человека Труд стал главным героем общества! Именами таких героев в Волжске названо немало улиц.

Улица Байдукова находится в районе, который волжане еще со времен основания города называют «Целина». Улица носит имя Героя Советского Союза, военного летчика, генерала-полковника авиации Георгия Филипповича Байдукова.

Георгий Байдуков родился 26 мая 1907 года в семье железнодорожного рабочего на разъезде Тарышта Омской железной дороги. Воспитывался Георгий в интернате, откуда все время сбегал. Профессиональный путь Байдуков начал в 14 лет рабочим на железной дороге. Затем была армия, откуда юношу направили учиться в Ленинградскую военно-теоретическую школу ВВС. Затем Байдуков поступил в знаменитую Качинскую военную школу лётчиков. Служил лётчиком в отдельном авиаотряде (в Московском военном округе).

Свою жизнь Георгий Байдуков посвятил различным летным испытаниям. В 1930-1934 - лётчик-испытатель Научно-испытательного института ВВС (НИИ ВВС). Провёл ряд испытательных работ на самолётах-истребителях, участвовал в отработке методов «слепых» полётов и посадок. С ноября 1934 года учился на инженерном факультете Военно-воздушной академии имени Н.Е.Жуковского.

В марте 1935 года откомандирован из академии для подготовки к трансарктическому перелёту на самолёте АНТ-25. 20 августа 1935 года в составе экипажа С.А.Леваневского участвовал в попытке перелёта, прерванного из-за технических неполадок. После этого про-

должил дальнейшие испытания самолёта АНТ-25. С сентября 1935 - лётчик-испытатель авиазавода №22 (город Москва); испытывал серийные бомбардировщики ТБ-3.

20-22 июля 1936 года на самолёте АНТ-25 в качестве второго пилота (командир - В.П.Чкалов, штурман - А.В.Беляков) совершил беспосадочный перелёт из Москвы через Северный Ледовитый океан, Петропавловск-Камчатский на остров Удд (ныне остров Чкалова в устье Амура) протяжённостью 9374 километров (полётное время 56 ч 20 мин) в условиях обледенения корпуса самолёта и плохой видимости.

Постановлением Центрального Исполнительного Комитета СССР от 24 июля 1936 года за осуществление героического беспосадочного дальнего перелёта по маршруту Москва - Северный Ледовитый океан - Камчатка - Николаевск-на-Амуре в исключительно трудных условиях Арктики и неизученных районов дальнего Севера, за проявленное при этом выдающееся мужество и мастерство Байдукову Георгию Филипповичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Золотой Звезды и ордена Ленина.

18-20 июня 1937 года на самолёте АНТ-25 в составе того же экипажа совершил беспосадочный перелёт Москва - Северный полюс - Ванкувер (США) протяжённостью 8504 километров по прямой (полётное время - 63 ч 16 мин).

Одновременно с выполнением перелётов продолжал лётно-испытательную работу на авиазаводе №22. Испытывал серийные бомбардировщики СБ, принимал участие в испытаниях самолёта ДБ-А. 14 мая 1937 года на самолёте ДБ-А установил мировой авиационный рекорд скорости полёта.

Георгий Филиппович прошёл всю войну. Руководил крупными авиационными частями на Калининском, Воронежском, 1-м Украинском, 1-м и 2-м Белорусских фронтах. Соединения под его командованием участвовали в битве под Москвой, в Ржевско-Сычевской и Великолукской операциях, Курской битве, Восточно-Прусской и Восточно-Померанской операциях, освобождении Левобережной Украины, Киева, Белоруссии и Польши. За время войны лично совершил 10

боевых вылетов на штурмовике Ил-2.

После войны до июля 1945 года продолжал командовать 4-м штурмовым авиакорпусом (на севере Германии). В декабре 1945 - июле 1946 - заместитель командующего 13-й воздушной армией (в Ленинградском военном округе).

В июле 1946 - декабре 1947 - заместитель начальника Государственного Краснознамённого научно-испытательного института ВВС по лётной части. Осенью 1947 года принимал участие в испытаниях пассажирского самолёта Ту-70. В декабре 1947 - сентябре 1949 - начальник Главного Управления ГВФ.

В декабре 1951 года окончил Высшую военную академию (Военную академию Генерального штаба). Служил в Главном штабе Войск ПВО страны: заместителем начальника (февраль 1952 - май 1953) и заместителем начальника по специальной технике (май 1953 - июнь 1955).

С июня 1955 - 1-й заместитель начальника, а в апреле 1957 - сентябре 1972 - начальник 4-го Главного Управления Министерства обороны СССР (заказ вооружения для ПВО страны). В 1972-1988 - научный консультант Главнокомандующего Войсками ПВО страны. С мая 1988 года генерал-полковник авиации Г.Ф.Байдуков - в отставке.

Занимался активной литературной деятельностью, член Союза писателей СССР (России). Автор 11 книг. Из известных произведений можно выделить: «Чкалов», «Через полюс в Америку», «Два перелёта». Книга Г.Ф.Байдукова «Чкалов» для серии «Жизнь замечательных людей» по количеству переизданий, а их было шесть, стала лидером за всю историю этого цикла.

Депутат Верховного Совета СССР 1-го созыва (в 1937-1946 годах).

Жил в Москве. Умер 28 декабря 1994 года. Похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве.

Георгий Байдуков - кавалер наибольшего количества (22-х) орденов СССР и РФ.

Лауреат Государственной премии СССР (1970; за вклад в создание, испытания и внедрение в производство зенитно-ракетного комплекса С-200В «Вега»).

Почётный гражданин города Николаевск-на-Амуре (1981).

В Москве на доме, в котором он жил, и на здании, где он работал, установлены мемориальные доски. Его имя носят улицы во многих городах России. В его честь переименован остров Лангр в Охотском море (возле острова Чкалова), на котором расположено село Байдуково. Его имя носит самолёт Ан-74 авиации МЧС России и пик Богосского хребта (в Дагестане).

Оксана Аблязова, первый секретарь Комитета Волжского местного отделения КПРФ

Информация о Пленуме райкома КПРФ



17 марта, состоялся очередной совместный Пленум Комитета и Контрольно-ревизионной комиссии Волжского местного отделения КПРФ. В работе Пленума принял участие секретарь Марийского республиканского Комитета, депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл Царегородцев С.Н.

Перед началом Пленума Сергей Николаевич вручил памятную медаль ЦК КПРФ волжскому активисту-общественнику, спортсмену-марафонцу, организатору спортивных мероприятий, краеведу Мартыанову Вячеславу Николаевичу.

С докладом о проделанной работе в 2022 году выступила Первый секретарь Волжского местного отделения КПРФ Аблязова О.А. О работе Центрального первично-

го отделения отчиталась секретарь Изергина В.А. Коммунисты утвердили планы на 2023г. Был принят ряд важных постановлений, в том числе о плановом переназначении членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса на ближайшие 5 лет.

В ходе Пленума коммунисты обсудили резкий рост тарифов ЖКХ, платежей на ОДН и платы за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах города Волжска. Решено добиваться встречи активистов с недавно назначенным новым министром ЖКХ Республики Марий Эл Ошлановой Н.В. В случае, если Правительство Республики проигнорирует требования волжан, коммунисты наметили план протестных мероприятий.

Своих не бросаем!



Волжское местное отделение КПРФ собрало и передало в благотворительный фонд «Добрая дорога» продукты питания, медикаменты и предметы личной гигиены для отправки нашим бойцам в зону проведения СВО.

Выражаем огромную благодарность всем неравнодушным гражданам, которые поддерживая наших ребят находящихся в зоне СВО, бескорыстно готовы им помогать, а так же продавцам магазинов «Звениговский» за посильную помощь тем, кому сейчас трудно.

Сбор продолжается!

Поздравления

Волжский районный комитет Коммунистической партии Российской Федерации и редакция «Голос Правды в Волжске» от всей души поздравляют с днем рождения наших дорогих товарищей

ПАВЛОВУ Эльвиру Валерияновну РОСИХИНА Ивана Олеговича СЕРЕБРЯКОВА Сергея Викторовича ТРУКОВА Леонида Аркадьевича

и желают энергии, бодрости, счастья, здоровья и новых побед!